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Úvod 
V roce 2019 bylo v obci Stará Paka provedeno dotazníkové šetření, které sloužilo jako základ pro tvorbu strategického dokumentu obce na období let 2020-2024. Toto šetření 

poskytlo cenné informace o potřebách a názorech obyvatel, které byly následně využity při plánování a realizaci rozvojových projektů a opatření. 

V roce 2024 se pod záštitou společnosti SMS-Služby s. r. o. uskutečnilo návazné dotazníkové šetření, tentokráte v rámci tvorby nového strategického plánu obce Stará Paka 

na období let 2024-2030. Cílem tohoto šetření bylo opět zjistit aktuální potřeby a názory obyvatel, aby bylo možné připravit cílenou strategii reflektující současné výzvy 

a příležitosti. 

Tento dokument nabízí porovnání výsledků obou dotazníkových šetření ukazující změnu priorit a postojů obyvatel obce během pěti let. Porovnání také umožňuje identifikovat 

klíčové oblasti, kde došlo k významným změnám, a poskytuje základ pro formulaci nových strategických cílů a opatření přispívajících k dalšímu rozvoji obce Stará Paka. 
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Participace veřejnosti na tvorbě programu 

rozvoje 

Do procesu tvorby programu rozvoje obce Stará Paka 

na období 2024–2030 byla kromě zástupců vedení 

samosprávy a místních aktérů zapojena i veřejnost. Právě 

veřejnost mohla prostřednictvím dotazníků vyjádřit své názory 

a pohledy k budoucímu směřování obce Stará Paka nebo zhodnotit rozvoj obce 

v minulých letech. V průběhu března a začátku května 2024 probíhalo 

dotazníkové šetření v elektronické a tištěné formě. Z celkové populace 15+ let se 

šetření zúčastnilo 31 % obyvatel (278 odpovědí). Převažujícím pohlavím 

respondentů bylo ženské pohlaví (53,8 %). 

Z pohledu zastoupení jednotlivých místních částí (viz graf č. 1) pocházela 

většina respondentů z místní části Stará Paka (70,9 %). Každá místní část měla 

však alespoň jednoho respondenta. Některé klíčové otázky byly analyzovány 

na úrovni jednotlivých místních částí, aby bylo možné identifikovat problémy 

specifické pro konkrétní lokality. Obecně nelze vzhledem k nízkému počtu 

respondentů z ostatních místních částí, kromě centrální, přikládat výsledkům 

velkou váhu. Nicméně v některých místních částech s vyšším počtem respondentů 

bylo možné na základě opakujících se odpovědí pozorovat určité problémy. 

Graf 1 Zastoupení respondentů dle místních částí 

 

Z hlediska věkových skupin, jak ukazuje graf č. 2, byla nejpočetnější skupina 

respondentů ve věku 51 až 65 let (27 %). Podobné zastoupení měly věkové skupiny 

65 let a více (24,5 %) a 41 až 50 let (24,5 %). Nejmenší zastoupení měla populace 

mladší 20 let (1,4 %). Na základě těchto údajů o věkovém rozložení a vysoké účasti 

obyvatel lze toto dotazníkové šetření považovat za reprezentativní z hlediska 

věkových struktur a zapojení obyvatel. 
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Graf 2 Zastoupení respondentů dle věkových skupin 

 

Na základě dat zobrazených v grafu č. 3 lze pozorovat délku pobytu 

respondentů na území Staré Paky. Tyto údaje naznačují, že Stará Paka 

za posledních 50 let podstoupila výrazné změny v důsledku migrace, 

nicméně je zde přítomné jádro respondentů, kteří zde bydlí od narození 

(34,9 %). Druhé největší zastoupení respondentů v obci pobývá v rozmezí 11-30 

let (27,3 %). 

Graf 3 Délka pobytu respondentů v obci 

 

Pozitivní vztah mezi obyvateli a jejich místem pobytu má klíčový význam 

pro prosperitu dané obce. Vzájemný vztah místních obyvatel a obce je ukazatelem 

jejich celkové spokojenosti s životem v daném prostředí. V případě Staré Paky 

hodnotí většina respondentů (26,6 % velmi dobře, 53,3 % spíše dobře) 

život v obci kladně, jak ukazuje graf č. 4. Negativní hodnocení života v obci 

vyjádřilo pouze 1,5 % respondentů, zatímco zbytek respondentů (18,6 %) označilo 

své hodnocení života v obci jako průměrné. 
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Graf 4 Hodnocení života v obci z pohledu respondentů 

 

Významný vliv na kvalitu života v obci mají také sousedské vztahy, které tvoří 

komunitní prostředí v obci. Sousedské vztahy jsou ve Staré Pace vnímány 

pozitivně (20,9 % výborně, 39,2 % spíše dobře). Pouze 8,4 % respondentů vnímá 

sousedské vztahy v obci negativně. Zbytek respondentů vnímá vztahy průměrně. 

Z pohledu jednotlivých místních částí jsou nejhůře sousedské vztahy vnímány 

v místní části Ústí a Brdo 

Graf 5 Hodnocení sousedských vztahů v obci 

 

Graf č. 6 reflektuje silné stránky obce očima respondentů. Mezi nejvýznamnější 

patří klidný život, kterou uvedlo 20,9 % respondentů, dále následuje 

přístup obecního úřadu (15,5 %), občanská vybavenost (15,5 %). Naopak 

menší prioritu přisuzují odpadovému hospodářství (3,2 %). 
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Graf 6 Silné stránky z pohledu respondentů 

 

Naopak respondenti jsou nejvíce nespokojeni s oblastmi, které zachycuje graf 

č. 7. Respondenti jsou nejvíce nespokojeni se stavem místních komunikací (72 %) 

a se stavem chodníků a další pěší infrastruktury (45,8 %). Tyto dva problémy jsou 

mezi respondenty opravdu palčivé a lze spatřovat velkou shodu nad těmito 

problémy. 

Graf 7 Negativně vnímané oblasti obce 
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Z pohledu služeb, které v obci chybí, uvádí 19,4 % respondentů absenci 

zdravotnictví (lékař a zubař), dále 12,9 % obyvatel uvedlo masnu nebo 

řeznictví, které v obci patrně bylo, ale zkrachovalo, jak je patrné z odpovědí. Při 

pohledu na jednotlivé místní části uvádí 25 % respondentů z místní části 

Brdo, že jim chybí obchod.  

V Roškopově pak uvedlo 36 % respondentů z této místní části, že jim chybí 

zubař a 21 % uvedlo, že jim chybí masna.  

V místní části Ústí chybí masna, jak uvádí 17,4 % respondentů z této místní 

části. Ostatní místní části pro svůj nízký podíl respondentů nereflektují určitou 

absenci služeb. 

V otázce komunikace obecního úřadu s veřejností nebyl spatřen zásadní 

problém. Nicméně v otázce přístupu obecního úřadu k vybraným oblastem 

rozvoje byl shledán nedostatečný přístup v oblasti vytváření podmínek pro 

bydlení, kdy se 36,7 % respondentů uchýlilo k negativnímu hodnocení. Rovněž se 

respondenti negativně staví k oblasti údržby silnic a veřejného prostoru, kdy 

62,9 % uvedlo negativní hodnocení. 

Oproti tomu, je vnímán pozitivní přístup v oblastech odpadového 

hospodářství, školství, kultury, sportu, volného času, vstřícnosti a jednání 

samosprávy, informovanost o záměrech obce, komunikace s obyvateli, propagace 

obce a místních aktivit, řešení specifických potřeb obyvatel jednotlivých místních 

částí. 

 

V otázce třídění odpadů, jak zobrazuje graf č. 8 je patrné, že drtivá většina 

respondentů (97,1 %) třídí pravidelně odpad. 

Graf 8 Přístup respondentů k třídění odpadů 

 

Komunitní energetika (viz. graf č. 9) je respondenty vnímána jako oblast, 

kterou by měla obec rozvíjet, ale ne prioritně, k čemuž se přiklání 58,4 % 

respondentů. Oproti tomu 31,5 % respondentů vnímá rozvoj komunitní energetiky 

jako stěžejní téma. Pouze 10,1 % respondentů se uchýlilo k negativnímu hodnocení 

a vnímají komunitní energetiku jako oblast, kterou by obec neměla rozvíjet. 
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Graf 9 Vnímání komunitní energetiky 

 

Budoucí rozvoj obce (graf č. 10) vnímá většina respondentů v rekonstrukci 

místních komunikací (66,9 %), rekonstrukci či budování pěší infrastruktury 

(37,1 %) a ve výstavbě cyklostezek či zpevněných lesních a polních cest (26,5 %). 

Naopak mezi nejméně hodnocené oblasti rozvoje zařadili respondenti rozvoj 

cestovního ruchu (2,6 %), rozvoj technické infrastruktury (7,4 %), doplnění 

a zkvalitnění sportovní infrastruktury (7,4 %), 

Graf 10 Vnímání budoucího rozvoje obce z pohledu respondentů 
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Mezi konkrétními projekty by respondenti nejvíce uvítali rekonstrukce 

chodníků, komunikací a zlepšení možností parkování a bezpečnosti na 

komunikacích (15,1 %), Dále by 2,9 % respondentů uvítalo výstavbu cyklostezek 

a výstavbu domů pro seniory. Většina respondentů (62,2 %) neuvedlo žádný 

konkrétní projekt a zbytek navržených projektů byl velice variabilní. 

Z pohledu jednotlivých místních částí je situace velice podobná jako při 

komplexním pohledu. V místní části Roškopov uvedlo 32,1 % respondentů z této 

místní části, že by uvítali projekt na rekonstrukci chodníků, komunikací nebo 

na zlepšení parkování a bezpečnosti na komunikacích. V místní části Ústí by uvítali 

rovněž projekt v oblasti opravy/rozšíření dopravní infrastruktury. U ostatních 

místních části byla velká variabilita. 

Rozvoj obce z hlediska další výstavby je zobrazen v grafu č. 11. V očích 

respondentů je výstavba vnímána jako pozitivní krok směrem k rozkvětu obce, 

přičemž názory se rozcházejí jen ve způsobu její realizace. Největší podpora, 

kterou vyjádřilo 27,7 % respondentů, směřuje k výstavbě v již zastavěném území 

obce v souladu s územním plánem. Tato preference podtrhuje význam 

promyšleného a harmonického rozvoje, který respektuje stávající strukturu obce. 

Neméně významná je varianta, kdy by obec investovala do bytové výstavby, což 

podpořilo 23,7 % respondentů. Tato volba reflektuje touhu po rozšíření bytových 

kapacit a zajištění kvalitního bydlení pro současné i budoucí obyvatele, čímž by 

obec přilákala nové rezidenty a posílila svou komunitu. 

 

Na opačném pólu se nachází 18,3 % respondentů, kteří nesouhlasí s jakoukoli 

výstavbou. Jejich postoj zdůrazňuje důležitost ochrany přírodního a kulturního 

dědictví obce a pečlivého zvážení dopadů jakéhokoli stavebního zásahu. 

 

Graf 11 Vnímání možností další výstavby v obci 
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Program rozvoje obce Stará Paka na období 2020-2024 
V roce 2019 proběhlo dotazníkové šetření, jehož výsledky byly zahrnuty do programu rozvoje obce Stará Paka na období 2020-2024. Dotazníky byly 

distribuovány elektronicky i v tištěné formě a sběr dat probíhal od 11. září do 7. října 2019. Získáno bylo 238 odpovědí, což představovalo účast 

11,4 % z celkové populace obce. 

Demografické údaje respondentů 

Nejvíce odpovědí přišlo od obyvatel ve věku 36-65 let se středním vzděláním s výučním listem nebo maturitou. Větší ochotu zapojit se do šetření projevily ženy než muži. 

Hlavní přednosti obce (identifikované respondenty) 

• Klid a bezpečí 

• Dostupná a kvalitní občanská vybavenost (škola, školka, pošta, knihovna, 

obchody) 

• Krásná a čistá příroda 

• Dobrá geografická poloha a dostupnost obce, kvalitní dopravní obslužnost 

• Správa obce a její rozvoj 

• Dobré vztahy mezi lidmi v obci 

• Nabídka volnočasových aktivit (spolková činnost, kulturní akce, sportovní 

vyžití) 

• Třídění odpadů a svoz odpadů zdarma 

 

 

Hlavní nedostatky obce (identifikované respondenty) 

• Špatný stav komunikací a chodníků. 

• Nedostatek kontejnerů na tříděný odpad a nepravidelný svoz odpadků. 

• Absence základních služeb jako je bankomat a zubní lékař. 

• Vysoká rychlost automobilů a nedostatečná bezpečnost pro chodce. 

• Nedostatek sportovišť a kulturních akcí. 

• Chybějící dětská hřiště s základními prvky. 

• Neudržované nemovitosti a obecný nepořádek. 

• Nedostatek pracovních příležitostí. 
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Program rozvoje obce Stará Paka na období 2024-2030 
V roce 2024 bylo provedeno další dotazníkové šetření pro potřeby programu rozvoje obce Stará Paka na období 2024-2030. Dotazníky byly 

distribuovány elektronicky a v tištěné formě, a sběr dat probíhal od března do května 2024. Získáno bylo 278 odpovědí, což představuje účast 31 % 

z produktivní a předproduktivní věkové skupiny. 

Demografické údaje respondentů 

Převládalo ženské pohlaví (53,8 %). Nejpočetnější skupina respondentů byla ve věku 51 až 65 let (27 %). 

Hlavní přednosti obce (identifikované respondenty) 

• Příroda a okolí obce (84,1 %) 

• Komunikace s Obecním úřadem Stará Paka (71 %) 

• Fungování Obecního úřadu Stará Paka (62,6 %) 

• Údržba veřejné zeleně (61,8 %) 

• Bezpečnost v obci (61,4 %) 

• Kvalita veřejného osvětlení (55,4 %) 

• Nakládání s odpady (54,7 %) 

• Kvalita základní školy (51,3 %) 

 

 

 

 

Hlavní nedostatky obce (identifikované respondenty 

• Dostupnost zdravotní péče (61,7 % vnímá jako špatnou) 

• Kvalita komunikací (60,9 % vnímá jako špatnou) 

• Nabídka pracovních míst (42,5 % vnímá jako špatnou) 

• Nákupní možnosti (31,9 % vnímá jako špatné) 

• Kulturní nabídka (35,3 % vnímá jako špatnou) 

• Kvalita chodníků (30,7 % vnímá jako špatnou) 

• Bezpečnost silničního provozu v obci (30,2 % vnímá jako špatnou)
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Srovnání obou šetření 
 

V roce 2019 a následně v roce 2024 byla v obci Stará Paka provedena dotazníková šetření, která měla za cíl identifikovat hlavní nedostatky a potřeby obyvatel. Tato šetření 

odhalila několik klíčových oblastí, kde obyvatelé pociťují nedostatky, a poskytla cenné informace pro tvorbu strategických plánů obce. Zde jsou hlavní závěry z obou šetření: 

1. Špatný stav komunikací a chodníků: Tento problém byl v obou letech považován za největší nedostatek. Podíl respondentů, kteří na tento problém upozorňují, 

se mírně snížil z 83 % (198 osob) v roce 2019 na 79 % (220 osob) v roce 2024. 

2. Nedostatek kontejnerů na tříděný odpad: Tento problém se rovněž mírně zlepšil, což dokazuje procentuální pokles počtu respondentů z 52,9 % (126 osob) v roce 

2019 na 50 % (140 osob) v roce 2024. 

3. Absence základních služeb: V roce 2019 si na tento problém stěžovalo 65 (27,3 %) respondentů, zatímco v roce 2024 to bylo již 75 (26,9 %) respondentů. Vyšší 

absolutní počet je odvozen od vyšší návratnosti v roce 2024, při pohledu na podíl osob lze usoudit, že se ve vnímání této záležitost nic zásadně nezměnilo. 

4. Vysoká rychlost automobilů: Tento problém se v relativním pohledu mírně zlepšil, když došlo ke snížení podílu osob z 22,2 % (53) v roce 2019 na 21,5 % (60) 

respondentů v roce 2024. 

5. Nedostatek sportovišť a kulturních akcí: Zde došlo k mírnému zhoršení, kdy podíl respondentů vzrostl z 17,6 % (42) v roce 2019 na 19,7 % (55) v roce 2024. 

6. Chybějící dětská hřiště: Počet i podíl respondentů, kteří na tento problém upozorňují, se mírně zvýšil z 32 (13,4 %) v roce 2019 na 40 (14,3 %) v roce 2024. 

7. Neudržované nemovitosti a obecný nepořádek: Tento problém zaznamenal mírné zlepšení, s relativním poklesem z 13,4 % (32) respondentů v roce 2019 na 12,5 

% (35) v roce 2024. 

8. Nedostatek pracovních příležitostí: Podíl respondentů se mírně snížil z 18,4 % (44) v roce 2019 na 17,9 % (50) v roce 2024. 
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Závěr 
 

Porovnání výsledků dotazníkových šetření z let 2019 a 2024 ukazuje, že vnímání většiny hlavních problémů v obci Stará Paka se mírně zlepšilo, popř. zůstalo na stejné úrovni. 

Nejčastěji zmiňovaným problémem je i v průběhu času stav komunikací a chodníků. Zvýšil se také podíl poukázání na nedostatek ohledně dětských hřišť a sportovních 

a kulturních aktivit. Obecně lze ovšem konstatovat, že změny jsou v čase velice mírné. 

Pro obec Stará Paka je tedy klíčové zaměřit se primárně na řešení zmíněných záležitostí. Využití výsledků těchto napomůže při prioritizaci investic a plánování rozvojových 

projektů. 

 


